

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

от . . .

Москва

Газета № . . .

У ГВАРДЕЙЦЕВ КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА

МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Артистов ждали с нетерпением. На расчищенной гвардейцами Н-ского артиллерийского полка полянке бригада артистов Государственного московского Камерного театра в течение 15 минут, при помощи специального портативного оформления, оборудовала сценическую площадку.

Артисты показали монтаж пьесы И. Луковского «Адмирал Нахимов», сцены на «Оптимистической трагедии» Вс. Вишневского, отрывок из комедии А. Н. Островского «Женитьба Бальзамина» и отдельные концертные номера. Программа подготовлена в Барнауле под руководством народного артиста РСФСР А. Таирова.

Горячо благодарили гвардейцы выступавших артистов и в честь их приезда произвели несколько орудийных выстрелов по врагу. Огонь вел гвардии лейтенант Немировский, корректировал гвардии лейтенант Царегородцев. Было разрушено несколько немецких блиндажей и уничтожены десятки немцев.

Бригада московского Камерного театра дала на Калининском фронте более 40 концертов, часть из них в районах, недавно освобожденных от немецко-фашистских захватчиков. Иногда артистам приходилось выступать на передовых позициях в 1—2 километрах от врага. В воинские части они добирались под вражеским обстрелом.

Бригада Камерного театра, выступавшая в составе артистов В. Беленькой, Л. Александрова, С. Князева, В. Повикова, Б. Терентьева, В. Черневского, В. Лейбович, В. Колпакова, М. Гольцина, Г. Петровского, Ю. Хмельницкого, Н. Чаплыгина и Г. Яниковской, награждена грамотой Военного совета армии. Отдельные грамоты вручены художественному руководителю театра народному артисту РСФСР А. Таирову и некоторым артистам.

Артисты получили много письменных благодарностей от воинских частей, где они выступали. Вот одна из наиболее характерных:

«Ваш спектакль «Адмирал Нахимов» ярко показал нам, что русские люди, русские воины никогда не мирятся с иностранными агрессиями, всегда дрались за свою отчизну, презирая смерть. Мы любим жизнь, родину, презираем смерть и до конца исполним свой долг — разгромим коричневую сволочь.

Среди нас немало таких, как матросы Кошка и Рыбаков. Разве поступок нашего бойца Бессмертного не доказывает этого? Будучи окружен немецкими солдатами, он бросил в них гранату и уничтожил врагов, а сам отдался ранениями. Или возьмем подвиг комсомольца Кубааря, который ценой своей жизни спас батальон, окруженный немцами. Каждый из нас готов на подвиг, готов на смерть за нашу родину».

Л. М.